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VERBALE	DEL	COLLEGIO	DEI	DOCENTI		n.8	
16	giugno	2017	

Oggi,	16	giugno	2017,	presso	l’auditorium	dell’Istituto,	in	Desenzano	del	Garda,	alle	ore	10.30,	si	è	riunito		
			il	Collegio	dei	Docenti	dell’Istituto,	in	seduta	plenaria,	per	discutere	il	seguente	ordine	del	giorno:	

	
1. delibera	requisiti	per	la	chiamata	per	competenze.		
2. Integrazione	regolamento	alternanza,	art.16	sotto	riportato.		
3. Esami	luglio,	corsi	recupero:	organizzazione.		
4. Proposte	organizzative	a.s.2017-2018:	proposte	,	chiarimenti,	richieste,	proposte	di	miglioramento.		
5. Verifica	finale	e	approvazione	dell’andamento	a.s.:	progetti,	uscite,	scambi,	organizzazione	ecc.	

Intervengono	i	docenti	referenti	e	i	vicari.		
6. Saluti	di	fine	a.s.	in	atrio	livello	2,	saluti	ai	e	dai	“pensionati”.	

	
La	Dirigente	scolastica,	prima	di	iniziare	la	discussione	degli	argomenti	all’ordine	del	giorno,	chiede	
l’approvazione	del	verbale	del	Collegio	precedente.		
Il	prof.	Mari	è	contrario	e	chiede	di	leggere	la	propria	dichiarazione,	che	chiede	poi	di	allegare	al	verbale.		
Il	dirigente	ribadisce	quanto	verbalizzato	precedentemente	in	merito	agli	allegati	ai	verbali.			
Il	verbale	è	quindi	approvato	con	1	voto	contrario	e	3	astensioni.	

1. Vengono	ricordati	i	requisiti	per	chiamata	per	competenze	elencati	nella		circ.505	a	cui	si	rimanda.	Il	
collegio	vota	l’approvazione,	con	1	contrario	e	3	astenuti.	

2. Integrazione	regolamento	alternanza,	come	da	circ.	505.	Serve	a	definire	e	regolamentare	i	
momenti	di	alternanza	non	compatibili	con	rientri	sporadici	degli	alunni	per	interrogazioni	di	
recupero	o	verifiche,	nel	caso	in	cui	tutta	la	classe	vada	in	alternanza	il	rientro	non	è	previsto.	
Interviene	la	prof.	Notarangelo,	che	ritiene	che	in	casi	eccezionali	il	Consiglio	di	classe	abbia	il	
diritto	di	fare	una	deroga	al	regolamento;	la	prof.	Terzariol	non	è	d’accordo,	perché	bisogna	che	ci	
sia	una	linea	di	condotta	standardizzata,	ma	il	prof.	Piazza	ricorda	che	comunque	il	Consiglio	di	
classe	deve	mantenere	la	propria	sovranità	di	fronte	a	casi	particolari	e,	quindi,	deve	valutare	le	
situazioni	eccezionali.	La	DS	ricorda	che	questo	è	vero,	ma	deve	risultare	da	un	atto	ufficiale	del	
Consiglio,	che	deve,	di	volta	in	volta,	riunirsi	per	valutare	i	singoli	casi.	La	Dirigente	chiede	che	si	
voti	l’integrazione,	che	viene	approvata	con	7	voti	contrari	e	10	astenuti.	

3. Organizzazione	corsi	di	recupero/idoneità		e	calendario	scrutini.	La	prof.	Covelli	illustra	la	
situazione:	saranno	attivati	nella	settimana	da	lunedì	3	a	sabato	8	luglio	i	seguenti	corsi:	6	di	
Matematica,	1	di	Chimica,	1	di	Tedesco	per	il	biennio,	1	di	Inglese	per	il	biennio.	Nella	settimana	
seguente	ci	saranno	gli	esami	di	recupero	e	di	idoneità	e	gli	scrutini,	si	riunirà	anche	la	commissione	
crediti	IFP	per	i	candidati	che	hanno	fatto	richiesta.	La	DS	ricorda	che	i	supplenti	saranno	impegnati	
a	luglio	per	esami	e	scrutini.	

4. La	Dirigente	illustra	la	situazione	relativa	al	numero	classi	e	all’organico	di	diritto	per	l’a.s.	2017-18:	
non	ci	sono	soprannumerari,	la	classe	4	IFP	animatore	turistico	risulta	essere	composta	da	5	alunni,	
perciò	è	stato	studiato	un	progetto	che	riguarda	le	classi	3^	e	4^	IFP	animatore	turistico:	entrambe	
le	classi	faranno	un’alternanza	“pesante”	e	nei	periodi	in	cui	entrambe	saranno	a	scuola	seguiranno	
le	lezioni	insieme,	perché	la	flessibilità	dei	programmi	consente	di	anticipare	in	terza	alcuni	
argomenti	della	quarta.	I	genitori	e	gli	alunni	sono	stati	avvisati.	Per	la	presenza	di	una	classe	
particolarmente	numerosa,	sarà	necessario	attuare	una	divisione,		quindi	numero	totale	delle	classi	
sarà	sempre	56.	
	
Il	prof.	Tortola	illustra	la	proposta	del	NIV	per	la	Mission	del	PTOF:	“INCLUDERE	PER	ESSERE	PARTE	
ATTIVA	DEL	TERRITORIO”.	Il	Collegio	approva	all’unanimità.	
	
La	Dirigente	propone	un		ampliamento	dell’offerta	formativa	alla	luce	dei	decreti	attuativi	della	
L:107	che	ridefiniscono	i	professionali:	richiedere	in	sede	di	ambito	Rete	Garda	Val	Sabbia	il	corso	
“SERVIZI	CULTURALI	E	DELLO	SPETTACOLO”.	Ciò	si	integra	con	i	servizi	presenti	e	realizzati	nei	corsi	
dell’istituto		e	si	potrebbe	offrire	come	percorso	professionale	di	riorientamento	per	tutti	i	corsi	del	



tecnico	con	progressivo	abbandono	dei	corsi	IFP	che	stanno	qualificandosi	sempre	più	come	
riorientamento	per	tutti	quelli	che	non	riescono	ad	entrare	nei	corsi	CFP	.Il	percorso	di	cinque	anni	
potrebbe	sì	offrire	un	riorientamento,	ma	più	qualificato.	La	prof.	Pilotto	ricorda	che	a	settembre	
dovrebbero	essere	pubblicati	i	profili	dei	nuovi	corsi,	quindi	si	potrà	valutare	meglio	se	il	corso	si	
presti	alle	nostre	necessità.	La	DS	chiede	al	collegio	di	riflettere	sulla	proposta,	che	verrà	
riesaminata	all’inizio	del	prossimo	a.s.	
	
La	prof.	Amicabile	illustra	i	criteri	per	la	formulazione	dell’orario	su	56	classi:	ci	sarà	1	pomeriggio	a	
rotazione	per	le	classi	2-3-4-5,	se	possibile	solo	le	classi	3-4-5	ma	dipende	dai	laboratori.	Le	
cattedre	con	ore	da	21	a	24	ore	non	prevedono	giorno	libero.	Tutti	gli	altri	docenti	avranno	il	
giorno	libero,ma	stabilito	dal	sistema;	come	negli	anni	scorsi,	chi	ha	delle	esigenze	particolari	potrà	
farlo	presente	alle	referenti	dell’orario,	che	cercheranno	di	soddisfarle,	articolando	l’orario	su	6	
giorni	anziché	5.	
	
Il	prof.	Fostini	presenta	il	progetto	Webinair.	Progetto	di	massima	è	di	poter	registrare	sulla	
piattaforma	GoToMeeting	lezioni	di	10	minuti	massimo	su	argomenti/conoscenze	dei	saperi	
minimi,	pubblicati	nel	sito	e	rivisitati	ogni	anno	nei	dipartimenti	di	settembre.	Quindi	per	ogni	
materia	professionale	e	anche	per		matematica,	italiano,	storia,	fisica,	chimica,biologia,arte,	
geografia	faremo	registrazioni	che	si	metteranno	nel	sito	affinché	studenti	in	difficoltà/ospedale,	
casa	in	malattia	ecc.	possano	usufruire	di	lezioni	su	argomenti	di	base	dei	saperi	minimi.	Il	progetto	
prevede	quindi	che	docenti	per	ogni	corso	,	iniziando	dalla	classe	prima	e/o	dalla	classe	individuata,	
registrino	lezioni	accedendo	a	fondi	FIS	o	integrativi	approvati	anche	dal	consiglio	di	istituto.	Ci	sarà	
per	i	docenti	la	formazione	a	settembre	per	la	piattaforma	e	anche	per	la	nuova	stampante	3D,	in	
particolare	per	i	corsi	Grafica	e	CAT.	
	

5. Verifica	finale	e	approvazione	dei	progetti	dell’anno	
Prof.	Milli:	Relazione	sintetica	dei	progetti	di	ascolto	e	degli	interventi	sulla	affettività	e	disturbi	
alimentari.	Con	la	dott.ssa	Ruocco	illustra	i	grafici	delle	psicologhe.	Continuare	con	il	progetto	
affettività	e	disturbi	alimentari	nelle	classi	seconde	e	terze.	Proposta	per	il	prossimo	anno	di	
chiedere	a	Don	Angelo	il	suo	intervento,	a	contratto,	di	ascolto	e	di	indirizzo	programmato,	in	un	
giorno	fisso	a	settimana	dalle	9	alle	13	per	un	totale	di	132	ore	annuali.	
Intervengono	i	referenti	con	una	relazione	sintetica:	

• Prof.	Scarano:	Bes:	delibera	PAI	e	area	sostegno.	
• Prof.	Notarangelo:	Orientamento	in	uscita	
• Prof.	Brambilla:	Orientamento	in	entrata	
• Prof.	Vannucci:	Scambi	linguistici	
• Proff.	Belluzzi	e	Vielmi:	Progetto	Erasmus	
• Prof.	Alves:	Certificazioni	linguistiche	e	CLIL	
• Prof.	Cospite:	Alternanza	all’estero	e	Impresa	simulata	
• Proff.	Pilotto	e	Manfellotto:	NIV	e	Questionari	docenti	e	genitori	
• Prof.	Goglione:	Invalsi	
• Prof.	Favaroni:	PNSD,	PON		
• Prof.	Terzariol:	PTOF	
• Prof.	Cambon:	Progetto	biblioteca.	

	
6. La	DS	ringrazia	i	proff.	Luppi	e	Speziani	per	il	lavoro	svolto	in	questi	anni	e	invita	tutti	per	un	piccolo	

festeggiamento	nell’atrio.	
	

Esauriti	i	punti	all’ordine	del	giorno,	la	seduta	è	tolta	alle	ore	12.30.	
	

La	segretaria	
Prof.ssa	Antonella	Covelli	

Il	Presidente	
Prof.ssa	Francesca	Subrizi	



	


